

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXIII. évfolyam

Subotica, csütörtök 1922. július 20.

196. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délben
TELEFON SZÁM: Kiadóhivatal 8—58, szerkesztőség 5—10

Előfizetési ár: negyedévre 90.—dinár

SZERKESZTŐSÉG: Kralja Alexandra-utca 4 szám alatt
Kiadóhivatal: Kralja Alexandra-utca 1 (Leibach-palota)

A gazdálkodás rendje

Néha különös értelmet kapnak a jelenségek, pusztán azért, mert egymás mellé kerülnek. A mai számunk két egymás melletti hátsábjára két olyan eseményről ad számot, mely nemcsak időbeli és helyzetbeli összefüggésben van egymással. Az ország iparosai összefogtak, hogy közös erővel, közös anyagi felkészültséggel, közös szervezetekkel győzzék le azokat a nehézségeket, melyek munkájuk eredményessége és rentabilitása előtt tornyosulnak. Ez az egyik jelenség, a másik az, hogy a pénzügyminiszter a miniszertanács felhatalmazása alapján a kiviteli vámkok lényeges fölemelését határozta el.

A gyakorlati élet csak óvatos tapogatózással cammog a tudomány fölismerései mögött, amikor a megnehezedett életviszonyok, az eladás és a beszerzés költségei és fáradságos körülményességei rékényszerítik a termelőket, és a saját tőkéjükkel maguk dolgozókat is a szervezkedésre. A szövetzeti eszme nemcsak a fogyasztókat, hanem a termelőket is meghódítja. Minél nehezebbé válnak a munkaviszonyok, minél messzebb kell menni nyersanyagért, minél költségesebb és kockázatosabb a szállítás, minél magasabbak a munkabérek, annál győzedelmesebb lesz a parancs, annál föltartózatlanabb a kényszer, mely a szervezkedést írja elő az ország iparosai számára is. A saját tőkéjükkel dolgozók ezzel biztosítani tudják maguknak azokat az előnyöket, melyek egyébként csak a nagytöke számára szerezhetőek meg, el tudja kerülni a közvetítő kereskedelem fölösleges bogyozatait, amelyek kizárólag árdrágító hatással ékelődnek be a termelés rendjébe. S meg tudja takarítani a beszerzéssel, esetleg az eladással járó költségek nagy részét, amellett, hogy így a beszerzést mint az eladást nagyobb szaképzetséggel és több gyakorlati tapasztalattal rendelkezőkre tudja bízni.

Amíg ez a szervezkedés halad azon az uton, melyet egy irányban jelölt ki az elmélet tanítása és a gyakorlati tapasztalása, az állami háztartás kiadásainak fedezetére nem tud sem jobb, sem kifizetőbb eszközöz nyutni, mint a meglévő vámtételek emeléséhez. Nem nagy koncepcióra van a pénzügyi gondoskodásnak ez a módja. A meglévő adókat emelni az illetékek tarifáját magasabban állapítani meg, a vámtó drágitani, a kiviteli illetéket fokozni, mind oly intézkedés, mely a meglévő bevételi forrásokra szorítkozik, de Mókés vessejével ellentétben, a sziklára természetlenül gazdasági

élet rendjében nem nyit még új forrásokat. Tudjuk, a pénzügyek intézője tanult, több, lelkiismeretes puritán köztisztviselő. De olyan időket élünk most s olyan problémák nyílnak meg lépten nyomon, amelyeknek megoldásához mindez nem elég. Koncepció kellene, valami grandiozus, nagyvonalu terv, amit rendszeresen, fokozatosan, de szigorú tervszerűséggel kellene szolgálni s a célhoz közelebb vinni minden intézkedésnek. De most ki tudja még azt is, hogy a pénzügyi politikánk célja mit követ. Mi van itt, szabad kereskedelem, vagy állami gazdálkodás? Tiltó, vagy védő vámkok? kiviteli tilalom, vagy csak magas kiviteli vámtarifá? Behozatali tilalom, vagy csupán tiltó vámkok. Mancheszterizmus, vagy állami beavatkozás? Ki tud eliga-

zodni az ellentmondó elvi alapokon álló, ellentétes szándékú és célú rendelkezések labirintusában? Ki tud kalkulálni olyan tényezőket, melyek előtte ismeretlenek voltak és ismeretlenek maradnak. Az állami gazdálkodás, melynek mintát kellene adnia a magán gazdálkodásnak, így vergődik a Muszaj és Lehet két partja közt. Mert az állami gazdálkodás alói hiányzik az a fundamentum, amit a tudományos vizsgálódás a gyakorlati élet tapasztalataiból építhet fel, ami egy szerves egészzé tudná összefogni az alkalmi intézkedések tömegét. Pedig az az épület összedőléssel fenyeget, a melyet nem a legoprólékosabb részletekig előre elkészített terv szerint s nem a gerendák és falak teherbíró képességének pontos számbavételével építenek fel.

A beográdi és zágrebi külpolitika vetélkedése

A blokkisták „házaárulók”-ból tekintélyes politikuskokká lépnek elő a beográdi közvéleményben

Zágrebi hangok a kisántánt ellen

A horvát blokk politikáját mind-ézüideig főleg annak negatív tartalma alapján bírálták meg Beogradban. Támadták a horvát blokkot, mert az anticentralista, antimonarchikus, mert az a merkantilista politikával szemben az agrárius politika hirdetője volt, de a blokkpozitív programjának komoly bírálatával eddig alig foglalkoztak a beográdi politikuskok. A blokkot, egész a legutóbbi időkig, főleg az ugynevezett »rezsimsajtó«, egy komolyan alig számbavehető politikai kalandoresorpot okvetetlenkedésnek tartották és meg voltak arról győződve, hogy a blokkpolitika hívós mellőzése, tendenciózus lumigálása, el fogja hallgatatni a vezetőket és a mozgalmat ki fog mulni, el fog jelentéktelenedni. Némelyek viszont egyszerű rendőri kérdésnek tartották a blokk-probléma rendezését és úgy vélekedtek, hogy egy szakasz csendőrdi egy erélyes államgyűsz megszabadítja az országot ettől a »kellemetlenségőtől«. Ma már tagadhatatlan, hogy ezek a politikuskok tévedésben voltak és sajnos, még ma is tévedésben vannak azok a tömegek is, akik ezt a vélekedést magukévá tették és ahhoz szabták a maguk állásfoglalását is.

A blokk kérdése ma már hatalmas jelentőségű állampolitikai kérdésnévékedett, olyannyira, hogy a blokk minden az államigazgatásban végzett aktivitás nélkül is komoly népszékvént vendő figyelembe minden politikai probléma megoldásánál. A blokk az utolsó években olyan programot dolgozott ki és ennek a

programnak olyan hívő tömeget és komoly atmoszférát teremtett, amely a maga gerinces következetességével és céltudatosságával felülmúlja a kormányzó, a rezsim-politika következetességét és céltudatosságát.

Kellemetlen és kényelmetlen feladatot a beográdi politikuskok és lapok számára, hogy most, miután éveken keresztül, mint kiskoru okvetlenkedőkre tekintettek a blokk-politikuskokra, aggódo figyelemmel kell kísérmőnk azok minden megmozdulását, minden politikai állásfoglalását.

Mennyire megcőpő lehet például a jámbor beográdi vagy szerbiai újságolvasónak, akinek politikai horizontját a beográdi lapok horizontja szabja meg, hogy például a Politika, miután alig pár nap előtt még legyőzhető való házaárulónak címezte a blokk-politikuskokat, most napokon keresztül vezércikkekben foglalkozik a zágrebi külpolitikával és annak sok olyan kérdésében, amely eddig a kormány par excellence kabinetkérdése is volt, koncessziókat is tesz.

Mert nem koncesszió-e a Politika és azon keresztül a kormány részéről is, — hisz ez a lap a kormányval szoros nexust tart fenn, — hogy most a Zágreb felől jövő támadások hatása alatt, a kisántántot egyszerűen mint egy ad hoc jellegű szervezetet kezeli, amelynek csak a programszerűleg megállapított kérdésében van jelentősége, egyéül külpolitikai vonatkozású ügyekben az ahhoz tartozó államoknak teljesen szabad kezük van. A Politika-nak ez a megállapítása, bármennyire

védelmezi és a lap később a kisántánt-kombinációt, világot vet arra, hogy mi történék vagy mi fog történni abban az esetben, ha az országos választások a blokknak és a többi autonómistáknak, többséget juttatnának, illetőleg juttatnak.

A jelenlegi külpolitika kisántánt-külpolitika, francia szimpátiákkal, olasz- és bolgárellenes, a magyar kérdésben intranzigens antihabsburgianus, az orosz kérdésben szovjetellenes és tagadhatatlan, ezt nem állapítjuk meg, ezt küllődi szakemberek, diplomaták állapították meg, militarisztikus tendenciájú. Ezzel szemben

a blokk külpolitikája kisántánt-ellenes, telve angol szimpátiákkal, békülékeny és bolgárbarátságot kereső, lelkes propagátora a német—orsz szövetségnek, (ezt Radics a Bácsmegyei Napló hátsábjain is kiféjtette).

a magyar kérdésben pedig a teljes desinteressel

álláspontjára helyezkedett.

Ha ehhez az összevetéshez, miután előbb rámutattunk arra, hogy hirtelen Beogradban is kezdenek feltűnő figyelmet fordítani a zágrebi külpolitikájára, hozzávésszük még azt, hogy Prágában a többségi pártok konferenciája elhatározta, hogy Benes a közeljövőben lemond, egyelőre csak a miniszterelnökségről és helyét az az agrarius Svehla foglalja, aki a blokk-küldöttséget a legutóbbi szlav-földműves kongresszuson igen melegen fogadta, akkor, azt hisszük, eléggé megindokoltuk azt a fokozottabb figyelmet, amelyet a horvát blokk külpolitikai tevékenysége iránt mindenki folytat, aki az SHS királyság jövődó külpolitikájának fejlődéstörténetét figyelemmel kíséri.

Julius 26-ika után is

be lehet adni az optáloknak illetőégi és erkölcsi bizonyítványukat

Tegnap írtunk arról a rendelkezésről amely szerint a hatóságok nem veszik figyelembe azokat az optációs kérvényeket, amelyeknek valamely kötelező mellékletét a kérvényező az optációs határidő lejáratáig nem nyújtja be.

A város tanácsa szerdán már engedélyezte a rendelkezést, belátva azt, hogy ilyen körülmények között sokan elesnének az optációs joguktól, anélkül, hogy valamelyes mulasztás követnének el. A legújabb elhatározás a következőképpen szól:

Az optációs határidő lejáratáig, vagyis július 26-ig csak a születési és házassági bizonyítvány csatolása kötelező az optációs kérvényhez és ezeknek a jelzett időben való hiánya maga után vonja azt, hogy a város a kérvényt sem terjeszti fel a belügyminisztériumhoz.

Azok azonban, akik fenti okmányokkal felszerelt optációs kérvényeket idejekorán beadják és csupán az ille-

NYILTTÉR.

Nyilatkozat.

Értesitem vevőimet és megrendelőimet, hogy én nem szerepelek a kiutasítottak között és szabóműhelyemet továbbra is vezetem.

Pelz György szabómester
Subotica, Senoe-ulica 16.

Sava d. d. Subotica

Skotus Viatora ulica 3. sz. Telefon 588.

Ajánlunk ifteni raktárunkból:

- Cseh kockacukrot a K 73— kg
- Kristálycukrot bito nito helyett . . . a K 63— kg
- Lukovaci kristályszódát bito nito helyett a K 650 kg
- Prima tengerit K 13—
- Prima zabot K 13—

Szitaselyem

valódi svájci „Dufour“ féle
5—9 számig minden mennyiségben raktárról
a legolcsóbban kapható
Commercia d. d.-nél
Subotica. 4987

Felsőbánati birtok eladó

360 kat. hold I-a fekete föld élő és holt felszereléssel együtt és szép lakóházakkal 28.000 kor. holdanként. — Ugyanott 150 hekto I-a transzportördő eladó. Megbizott

SCHLÉSINGER MÁTYÁS
STARI KANIZSA.

Söresapoló szivattyu

technikai cikk és kerékpár részei
kapható

Földvári Testvérek
gépzületében Sombor. 5029

TARTSA SZEM ELŐTT
ENGLER ALBERT

Harisnya Áruházát
hol harisnykülönlegességek és mindennemű rövidárak legolcsóbban szerezhetők be.
HUSPIAC, (Löwy és Breuer mellett.)

Asztalosmesterek és pyárosok figyelmébe!!!!

Minden mennyiségű BLINDFURNIERT szállíthatok azonnal kisebb vagy nagyobb mennyiségben 3 és 2 m/m vastagságban 100—105, 105—135, 185—55 és 165—55 centiméter méretekben, avagy a feladandó meretek szerint. Ajánlattal szolgál

SPITZER HERMAN SOMBOR
Floriánova ul. 3. — Telefon 229. sz.



Mint otthon

oly kényelmesen érzi magát az United States Lines Bréma-Charbourg és New-York között közlekedő hajóin. Nagy, jól szellőztethető egyes szobák és lakosztályok kitűnő konyhával párosulva vannak az amerikai kormánynak ezen a hajóin. —

Kérjen az alanti címtől
vitorlafegyzetket és hajómenetrendet:
S. 51.

UNITED STATES LINES

BERLIN W. 8. Unt. d. Linden 1.
ZAGREB Viator Končićte, Mihunoljeva ulica
továbbá minden nagyobb utazási irodától.
Vezérképviselő: Norddeutscher Lloyd, Bremen

**Kölcsönponyvák,
zsák,**

**ponyva, zsineg és kötélárak
kárpitós
felszerelési cikkek**

jutányosan beszerezhető

Rein Izsó Sombor,
Weidinger-palota. Telefon szám 155.

Kérjen árjegyzéket.

Sarajevói Gőzhengermalom R. T.

KERES

hengerőrt, főbeiltelt, daratsztitót,
molnárlegényeket, lisztfaszolókat,
(akordansokat) molnársegédeket
árpagyönyörléshez.

Ajánlkozók ajánlataikat bizonyítványokkal együtt azonnal nyújtják be. Csak olyanokra reflektálunk, kik a fenti munkákba jól be vannak vezetve. 4963

**Bélaorkvai hegyibor és pálinka nagyváltó eladása
FOKTER GYÖRGI SUBOTICA
ZRINJERI TRG 1.**

Több vagon bor beérkezett, melyekből Vöröset, Bikavért, Sillert, fehérort, Ezerjót 4 dinárért (16 korona) eladok, azonkívül négyéves Rizling, Traminer, Zirlandi stb., pálinkát pedig 40—50% saját földemből eladok a legolcsóbb napi árák mellett a t. szállítások és vendéglős uraknak. Veszek használt teljesen felszerelt borszivattyút, pálinkakazánf és hordókat 50—800 literig.

MEGVÉTELRE KERESÜNK

1 drb 3. számú gőz-

SZÖLLŐPRÉST

Rosenfeld Testvérek Subotica.
Telefon: 123. 4983

„TRI ŠEŠIRA“

kávéház és étterem — azelőtt „Fehér hajó“ —
más üzlet átvétele miatt

AZONNAL ÁTADÓ.

Az üzlethez gyönyörű kert tartozik s minden kényelemmel el van látva, valamint 2 szobás üres lakás, melyet az új bérlet azonnal elfoglalhat. Az üzlet kiváló és nagyon szépen van berendezve. Felvilágosítások a tulajdonosnál a helyszínen.

Uj komplette

SÖRFEJTŐGÉP

levegőtartánnyal eladó, Bauer
Gyula Novisad, Uj ponska ulica.
Ugyanott egy Steierkocsi eladó.

4973

Gyárak, Bányák, Kórházak, Intézetek, stb.
részeire munkásöttyöket és fehéreneműket
a legelőnyösebben készíti:

**„RAPID“ Konfektio Iparvállalat
NOVISAD.**

Arajánlattal és mintával szívesen szolgál. — Na-
gyobb megrendeléseknél személyesen jövünk!

Fűszer-és vaskereskedés



határmenti nagyközségben
elismerten legjobb forgalmu
üzletek egyiké más vállalat-
kozás miatt ELADÓ s egy
hónapon belül átvethető. —
Csak személyesen tárgyal-
lok. Czim a kiadóhivatalban

„I K A“

Ipari- és Kereskedelmi ügynökségnél
TIMISOARA, Str. Doja 43.

KAPHATO MINDEN MENNYISÉGBEN

Faszén jelenlegi ár 10000
klgr-ként 13.500
Leiért ab Rómán
határ állomás.

Mész jelenlegi ár 10.000
klgr-ként 5000 Leiért ab
Rómán határ állomás.

Városi Tanács Subotica.

Hirdetmény.

Subotica város tanácsa közzétette a közlését, hogy a város által szándékozott 16. 100.000 kor. költségre felépítendő f. 011 július 31-én a Gazdasági Hivatalban (ul. emelt 123. ajtó) nyilvános árjegyzék tart.
1. A szállítandó szennelék zab- vagy búzaszálnának, tisztának és szagmentesnek kell lennie.
2. A szállító köteles a leszállítandó részmenyiséget a rendelés vételétől számított 48 óraon belül a városi hatóság által megjelölt városi raktárba be szállítani.
3. Az ajánlattevő az árjegyzék előtt 10% óvadékok kötelese elhelyezni.
Egyéb feltételek a hivatalos órák alatt a Gazdasági Hivatalban vagy az árjegyzék megtartása előtt meg tudhatók.
Subotica, 1922. július 16.

Városi Tanács.

Eladó két teherautó

„Saurer“ márka gummival és egy hozzá kapcsolható kocsinval továbbá egy „Raba“ motor

48 HP sassidloval jóállapotban.
Industrija motora

Protič i Drugovi Novisad, Sumadijska-ulica 7. sz.

Wiesel Zsigmond Subotica

Sokolska ulica (Fogel ház. gabona- és terménykereskedő

Ajánl: mindennemű őrleményt, tengerit a legelősebb napi úron. Eladás nagyban és kicsinyben.

Kitűnő állapotban levő boroshordók

eladók 50-300 literig. Szendrei Lajosnál Mol.

Működőgyárban

egy üzemi vezető és előmunkások azonnali belépésre kerestetnek. Gépkészítés megkívánatik. Ajánlatok „Industrijsko Gradjevinsko Inziner“ Ze mun címre küldendők.

Kaphatók nagyban és kicsinyben mindenféle hentesárak és különféle nyers- húsok. Vidéki megrendelések is elfogadtnak és pontosan eszközöltetnek.

Korhecz Gyula villanyerőre berendezett hentesárugyárban Subotica, Főter (Hitelbank palotában).

Szőreg községben 215 hold szántóföld

amelyből 150 hold urbéri tanyával, 65 hold volt kincstári, egy téglagyár 15 hold kiaknázatlan földdel, továbbá két kitűnő karban levő ház a község centrumában szabadtérből eladó. Eladás kisebb parcellákban is történhetik. — Értekezni: Szegeden dr. Schwarz József ügyvédnél, Jókai-utca 9. szám alatt és Velika-Kikindah ösv. Budisin Bojkánál 2122. házszám alatt

FASZENET

csomogolva és szabadon, elsőrendű fehér darabos meszet, heocsini portlandcementet nagyban és kicsinyben ajánl Révai Adolf Subotican, Csirkepiac (diskó). Telefon 551. szám

Irógépek szakszerű pontos javítása. Irógép szaktársok. Fényképezési gépek. Cikkek. Nagyban készítő. Nagyban készítő. Irógépek szakszerű pontos javítása.

ELADÓ

vas- és fűszerkereskedés házzal együtt, igen jó bevezetett üzlet, nagy forgalommal, fővonal mentén egy bácskai nagyközségben. Szükséges tőke kb. 300.000 dinár. — Cím a kiadó vatalban. 4731

Apróhirdetések

Telefonon nem adunk hirdetői Egyekben felvilágosítást. Apróhirdetés egy szó 2 K, vastagbetűs és címző kétszeresen számít. Legkisebb apróhirdetés ára 20 K Apróhirdetéseket felvevő Subotican a kiadóhivatal Alexandra-utca, Leibach-ház és Schlangner hírlap-áruda a vasuti park mellett. Vidékre valamennyi felárusított. Előfizetési díj havonként 39 din., vagy évenre 90 din. Kérdezők ösödésekhöz válaszbelégy mellékelendő.

Gazdaságban teljesen jártas fiatal uriember fél-évi földművelési, koiái gyakorlatl, négy középiskolával nagyobb gazdaság vezetését elvállalja. Ajánlatok Antok Anna könyv-kereskedő Staribecej továbbit. 4965

Kerekek azonnali belépésre gyógyszerészyakornokot esetleg nem oklevéles segédet. — Ajánlatok Iváncskovics Milán gyógyszerész. 4886

Szakácsnő ki a háztartást önállóan vezeti és jó főz azonnal kerestetik. Palesra kis családhoz. Jelentkezés Nemenyi festéküzlet Subotica. 5013

FOGLALKOZÁS

Egy jobb megjelöléstű kifutóú felvétetik a Bács-megyei Naplóhoz.



heragudnék-e Kumanudi, ha a dinár csehül állna?

Rövidáru nagykereskedés részére kerestetik teljesen szakképzett utazó. Előnyben részesülnek, kik Banát Bácskában be vannak vezetve. Megbízható irodakiszasszony német-magyar nyelvismerettel és némi könyvelési és levelezési gyakorlatl felvétetik. Eönyben részesülnek, kik szerb nyelvet bírják. Megbízható kifutóú felvétetnek. Cím a kiadóba, 4994

Ónálló német-magyar levelező, német-magyar gyorsírónő, perfekt könyvező állást keres. Ajánlatokat „Pe-fekt nemet“ jellegre u kiadóba ker.

Három nyelvet beszélő urileány, több évi üzleti gyakorlatl kiszolgálónőnek ajánlkozik. Cím a kiadóban. 5032

Felsőrészkészítő, a szabátszathban teljesen szakképzett, komoly munkaerő, ki egy felsőrészkészítőműhely önálló vezetését vállalja, augusztus elsőjére nagyobb banáti községbe kerestetik. Csakis nőle- nek küldjék ajánlataikat Szakképzett jellegre a lap kiadóhivatalába. 5022

Szerhül jól beszélő cé- rő kisasszonyt keres azonnali belépésre a Tarif d. d. Subotica, Vojnoviceva ul. 5. 5035

TEL-ELADÁS

Eladó egy darpa bucsa- zoló sőt féltéjű és egy darab Korona dugaszoló- gép, egy darab nagy erő- sűtőgépet 50 mm-jig lehet forni. — Hirsch Andor Malhiedje 4775

Eladó teljesen jókarban lévő územképes 35 lóerős tkerautó. Cím a kiadó- hivatalban. 4962

Egy alighasznált sötét gyermek sportkoestit ven- nek. Cím a kiadóban, 4923

Eladó Körber tüzelőtégla és egy cserépkemence. Cím Malhiedje Téglagyár. 4776

Kétajós teljesen jókarban levő jégszekrény eladó. Cím a kiadóban. 5020

Egy vadonatúj olajtengelyes kiskocsit és egy gyermekocsi eladó. Skala Karola, Milodanovic-utca 3. 5017

A jó szem a legfőbb kincs!

Né rontsa a szemét, használjon Zeiss punktál szemüveget. Minden rendszert szemüveget mérték után készit DEUTSCH optikus Subotica Alexandrova-u. 5. A Vajdaság legrégibb optikus üzlete.

Elveszett a napokban a vil- lanyosban egy kulcsköteg. Becsülletes megtaláló szí- veskedjék, illő jutalom el- lenében Braća Grosberger cégéni leadni. 5028

Szegedi nemesedés pap- rati ajánlunk nagyban. — Vidékre 5 kg-os posta- csomagokban is. Fuchs i Drug Subotica, Vojnoviceva ul. 6. Ugyanott egy jókarban levő izedsmérleget megvételre keresünk. 482?

Palocsón ötszobás modern villa, öt kapa elsőrendű fajszerű és gyümölcsösöllet jutányosan eladó. Továbbá egy új bécsi ebédlő és permetezőgép eladó. Er- cseklődni az utolsó kitérő- nél Fuchs-féle villában. 5026

Lelelési díj ellenében lak- kás kerestetik 2 szoba bu- torral együtt. Malusev iroda.

Lakás van 5 szoba bu- torral, ágynemű nélkül azon- alra Malusev iroda 5034

Fémcsiszoló munkás, ki a szakmát tökéletesen érti azonnal felvétetik. Gold- ner Testvérek jégszekrény gyára: Subotica, Jugovicia ul. 20. 5014

Elveszett. Felkérem azon urat, aki Novisad és India között 17-én reggel Subo- tica Beogradi szemelyvo- naton az iratidőskamat té- vedésből elvitte, hogy a reá néve értéketlen irat- okat küldje be a kiadóba. 5037

Advertisement for Rohitschi savanyúvizet „Rogaška Kiselica“ 3/10 literes palack 15 K. 7/10 " " " 18 K. Kapható nagyban és kicsinyben. URBANEK ANTAL FÖLERAKATÁBAN Aleksander ulica Prokesch-ház

Advertisement for „Nea“ Crem a legjobb arcpótló szer KORONA-GYÓGYSZERTÁR SUBOTICA, VÁROSHÁZA. 500

WEITZENFELD és TSA SUBOTICA TELEFON 190. Iroda: Városi bérpalota. Kötélgár: Sentai-put. Alapítva 1902. Táviralcím: Ken deripar.

PONYVA ELADÁS ÉS KÖLCSÖNZÉS Ajánl: Lópokrócsokat, tűzoltó és kerti tömlőket, ujlisztes, gabonás, gyapju, toll, komió és szalmazsákokat, madrac és roletta szövöteket juttatóból és lenből, mindennemű házivásznat. Zsineg, kötél és hevederek. 712

MÉRLEGGYÁR Sebestyén és Szenes Subotica, Senčanski-put 23. Telefon 72.

Gyárt: tizedes, körtésmérleget és fahosszmérleket. Megrendelésre készit mindenféle rendszerű tizedes, százas és szerhüdmérleget. Vállal: mértégvajtasokat. Beépített mérlegek javítását hely- színen esztől. Azonnali szállításra ajánl: 500 és 750 kg-os jenyő és tölgyfa tizedesmérleket 600 és 800 kg-os jenyő és tölgyfa mérhatalnál körtésmérleket, továbbá 100 kg. hordlépességű százas sertes mérleget. 4413